中

情

政

办

委

今日十島湖

有力出力此心同 有物送物激情浓

火炉尖社区先锋联盟抗疫很从容

通讯员 詹淑芳

春节期间,千岛湖镇火炉尖社区 先锋联盟单位党员干部充分发挥表率 作用,全部取消春节假期,全力参与值 班值守,战"疫"大合唱奏得合拍,唱得 从容。

县委组织部协同社区第一时间对 辖区特别是自管小组的值守设卡进行 布局,倡导先锋联盟单位认领任务。县 城管局主动承担起5个服务点值勤任

务,风里雨里帮助运送帐篷、桌椅,协助 社区搭建值勤点,同时发动城管队员家 属主动参与疫情防控工作。大年初一, 该局局长方开银率领机关干部值守人 民路服务点,对过往的行人车辆进行健 康码、行程卡核验。副局长程志英的儿 子胡承1月28日就拉上同学协助社区 开展流调及物资配送服务。副局长卢 强军带上儿子卢涵煜在行岗路协助值 守。看到防疫物资紧缺,作为一名今年 新履职的政协委员,卢强军在其所在的

城建组发动全体委员捐款4000余元, 为社区购置木炭、方便面、红薯、洗手 液、保温杯等防疫物资。

除夕夜的云梯巷服务点,热心的 居民看到寒风中值守的消防队员时, 从家里拿来了饮料塞给消防队员。消 防队员也熬煮了姜汤为各服务点志愿 者送去。该社区16个服务点布好后, 接电装灯需要专业人士,县供电局工 作人员詹华明在接到求助电话后,迅 速组织电力工作人员冒着冷雨完成拉

线照明任务。县红十字会救援队放弃 了春节假期,冒着雨雪把一碗碗热气 腾腾的饺子准时送往服务点。

"放心,我已把两个儿子送往老家 了,你把值守压力大的服务点给我们 生态办,我来安排。"2020年和火炉尖 社区一起并肩战"疫"过的千岛湖镇生 态办主任程琳,对火炉尖社区的情况 较为熟悉,十来分钟就把班排完,和社 区一起研判疫情防控工作,显得特别

建言资政谋良策 凝聚共识促发展

-淳安县第九届政协常委会工作亮点回眸

(紧接第1版)举办15期培训和讲 座,共有3000余人次参加。

提升政协党建水平。认真贯彻新 时代党的建设总要求,全面落实党建、 意识形态和党风廉政建设责任清单, 认真抓好县委巡察政协机关党组反馈 意见落实。成立政协机关党组和6个 专委会党支部、12个党小组,推进政协 系统党建工作制度和载体创新,有效 实现"党的组织对党员委员的全覆盖、 党的工作对政协委员的全覆盖"。

服务发展大局,强化政协责任 担当

常委会坚持把服务大局作为政协 履职的根本要求,在助推淳安高质量 发展中主动作为,勇于担当。

在疫情防控和经济社会发展中担 当作为。常委会领导带头深入社区、 企业、农村一线,督查指导疫情防控各 项措施落实;广大委员和政协机关干 部主动驰援抗疫一线,累计开展志愿 服务1100余人次、捐款捐物230余万 元;深入开展"走亲连心三服务""经济 运行情况走访调研",先后8次集中开 展专题调研,提出针对性意见建议40 多条,助推疫情之下经济平稳健康运

在转型突破和生态特区建设中担 当作为。围绕千岛湖核心功能的重大 变化,调研形成"关于设立千岛湖特别 生态功能区的设想"等4篇专题报告。 争取省市政协把"淳安特别生态功能 区"建设作为专题协商、民主监督的重 要议题,配合全国和省市政协课题组 24 批次到淳开展监督调研,为生态补 偿和工作推进机制提出有效建议。

在一线攻坚和民生事业改善中担 当作为。按照县委、县政府工作部署, 常委会领导积极投身"十大专项行 动"、"十大攻坚战"、"飞地经济"发展、 全国文明城市创建等中心工作:各界 别委员积极参与乡村振兴、消薄增收、 抗洪救灾、五水共治等重点工作,切实 在"一线"访民情、解民忧、帮民富。

聚焦主责主业,提升协商建言 质效

常委会充分发挥专门协商机构作 用,精心选题、精细调研,为促进康美 事业和共同富裕建诤言、献良策。

围绕重要决策部署协商议政。五 年来,共有188名委员围绕千岛湖高质 量保护、深绿产业发展、社会管理创新 等主题作大会发言,以《协商纪要》形 式提出意见和建议260多条。持续深 化"请你来协商"平台建设,建立"党政 点题、政协破题"机制,先后成功举办 "推进共同富裕""助力亚运筹备"等18 场专题协商活动,提出协商建议210余

聚焦热点难点问题参政建言。五 年来,共召开常委会会议32次、主席会 议93次,先后就县十四五规划和二0 三五年远景目标纲要、政府投资项目 安排、民生实事项目等内容进行充分 协商。推进"民生议事堂"建设,先后 组织委员与基层干部群众开展"微协 商"46场次。主席会议聚焦临湖地带 综合整治成果巩固、"飞地经济"平台 建设、高铁小镇建设等重要工作开展 专项视察, 共形成视察报告28份。

着眼党政重大关切调研资政。主 动承担"两高"时代淳安经济发展与空 间布局研究、推进乡村人口集聚等县 委部署课题调研任务,形成调研报告6 份;扎实开展以打造国际化休闲度假 旅游小城市等为重点的7项常委会课 题调研;配合省市课题组开展生态补 偿机制创新、市域空间用途管控机制 研究等12项课题调研工作。各委组共 向县委、县政府报送调研成果52份,较 好发挥了政协的建言资政作用。

坚持效果导向,加大民主监督

常委会积极创新监督方式,拓宽 监督渠道,完善监督机制,不断推动党 政决策部署的有效落地。

将民主监督融合到提案工作提升 中。积极完善提案工作机制,深入开 展县领导领办重点提案、提案办理上 网公开、办理结果回访督查等工作,进 一步推动提案办理监督提质增效。五 年来,常委会共征集委员提案1359件, 立案1061件,所有提案全部得到办 复,已经解决和部分解决的提案占比

将民主监督贯穿到中心工作突破 中。积极响应省、市政协工作部署,先 后围绕16项党政中心工作开展专项集 体监督,助推重点问题的有效解决。 常委会聚焦城乡生活垃圾分类、农村 治污运维等热点问题,先后32次组织 委员集中开展明察暗访和调研视察, 委员参与3000余人次,向县委、县政 府报送监督报告12份。

将民主监督落实到部门工作改进 中。积极完善民主监督工作机制,先 后对18家部门单位开展派驻监督,发 出民主监督建议书48份。各民主监督 小组在"最多挖一次"改革、推进数字 经济发展等方面提出建设性意见270 余条。专门组织对县人社局社会保障 工作开展民主评议监督,持续推动我 县社会保障工作水平的提升。

广泛凝聚共识,汇聚改革发展

常委会把凝聚共识摆到政协工作 突出位置,广泛联系和动员各界人士, 努力画出最大同心圆、汇聚最大正能

通过加强团结合作、促进联谊交 流凝聚共识。注重发挥政协"重要阵 地、重要平台、重要渠道"作用,加强与 民主党派、工商联、港澳台侨、宗教界、 新社会阶层人士的联系交流。落实 "一府两院"向政协通报工作制度,进 一步拓宽委员知情明政渠道。健全主 席会议成员联系异地商会机制,引导 支持淳商参与家乡建设。充分发挥政 协之友联谊会、政协企业家联谊会、政 协书画院等平台作用,凝聚广泛共识、 汇聚强大合力。

通过畅通民意渠道、深化为民服 务凝聚共识。五年来,共收集委员社 情民意信息1900余条,向县委、县政 府编报《社情民意反映》专刊99期、增 刊21期,转送部门147条。持续深化 "委员活动月"品牌建设,共举行便民 服务活动300多场次,帮助解决实际问 题800余个。

通过弘扬政协文化、汇集人文智

力凝聚共识。广泛征集"三亲"史料, 合力推进新安文化研究,编辑出版 《淳安村落》《淳安印迹》《当代淳商》 等资料。加强与兄弟县市政协的文 化交流,先后与安徽太和、余杭、临安 等地政协以及乡镇、部门举办书画摄 影作品联展活动21场次。加强微信 公众号、委员风采等宣传阵地建设, 共有62篇报道在国家和省市级媒体

着眼固本强基,持续加强自身

常委会主动适应新形势新任务, 坚持守正创新,强化制度规范,不断提 升履职能力和服务保障水平。

政协履职基础更加夯实。制定 22 项规范性制度,提升政协工作的制 度化规范化程序化水平。在23个乡 镇分别组建"乡镇政协工作联络组"。 为基层委员提供工作平台。发挥委员 界别优势和专业特长,建成13个"委 员工作室(站)"。五年来,各乡镇政协 工作联络组和委员工作室(站)共开展 履职活动200余场次,政协基础工作 和人员力量"两个薄弱"问题得到破

政协委员队伍更有活力。深入开 展"新时代人民政协的新样子"专题讨 论活动,全面落实"八个一"履职要求, 建立委员履职考核档案,大力推进委 员履职数字化管理。全面落实政协委 员关心关爱、分组联系和政协委员列 席乡镇部门重要会议等制度。开展 "十佳政协委员""十佳政协提案""十 佳社情民意信息"评选活动,进一步激 发政协委员履职热情。

政协机关服务更富效能。深入开 展"感恩总书记、奋进新时代""破旧立 新、思想解放"大讨论活动,全面加强 政协机关作风效能。注重专委会能力 提升,配齐专委会力量,出台专委会通 则,发挥专委会在政协履职中的基础 性作用。注重政协理论研究,有4篇理 论文章和调研报告在省市政协获奖。 加强机关制度建设,重视年轻干部培 养和老干部工作,扎实推进"数智政 协"建设,提升机关服务保障水平。

政协在线

通讯员 余荣晓

"银平啊,你每年都给我们送 米、油以及牛奶,还给我们包一个红 包,我都不好意思拿了……"2月7 日一大早,县政协委员、屏门商会副 会长汪银平购置30份"春节大礼 包",租借1辆三轮车,邀请屏门村村 干部带路,冒着雨雪挨家挨户上门 走访全村老人,为他们送去节日祝 福。其中73岁孤寡老人童将来拉 着汪银平的手,摆着手不肯接过物 品。汪银平直接将物品摆放在桌 上,并将红包塞给他后,快步走出房 屋,消失在雨雪中。

每走入一位老人家里,汪银平都 亲手送上米、油、牛奶以及慰问金,并 向老人详细询问家庭生活、身体等情 况。同时开展微宣讲,宣讲传达县第 十五次党代会精神,用方言重点解读 我县下一阶段的工作总体部署以及 围绕保障和改善民生等方面要开展 的重点工作,并鼓励他们坚定勇气、 树立信心,努力战胜疾病和克服生活 困难,迎接更加美好的生活。接过慰 问金,老人都笑容满面、连声感谢,有 的声音哽咽、眼含热泪。

这是汪银平连续第5年慰问屏 门村80岁以上老人和困难群体。 2018年以来,每逢"七一"建党节、春节等,汪 银平都会组织在外创业人员或自掏腰包,为老 人和困难群体送去油、米、水果、红包等,截至 目前,慰问物资金额已达20多万元。

汪银平不仅关心关爱老人,还热衷于家乡 建设。2005年,他在杭州成立了自己的第一 家公司——杭州南淳电子科技有限公司。之 后,他主动在家乡出资成立杭州晟粟电子科技 有限公司、浙江华粟智能科技有限公司等2家 高新技术企业,帮助60余名村民实现家门口就 业。疫情期间,还主动申请加入疫情防控志愿 服务队伍,给来往车辆人员登记验码测温。

淳安"志愿军" 检测室里迎新春

通讯员 吴玉梅

1月28日晚,淳安县第一人民医院检验科 的准新娘汪磊与同科室的王闯、范盼盼3人第 一时间报名参加支援萧山核酸检测工作。1月 29日中午,汪磊和范盼盼又接到通知需到富阳 开展核酸检测工作。出发前,检验科负责人李 奕萍反复确认外出支援时间为3天,除夕可以 返回。但疫情形势的变化,却使三位年轻的检 验人在萧山和富阳的辗转中度过了农历新年. 并且难定归期。

因实验室不能接听电话,也不确定他们是 否会返回千岛湖,准新娘汪磊的爱人除夕一直 在千岛湖等着, 希望能带着自己的新娘回家与 父母吃上一顿年夜饭。确定汪磊不能返回时, 心里很失落,但是仍然表示支持,他说:"这是汪 磊的职责,也是医务工作者应该具备的大爱。"

据了解,新冠病毒的核酸检测相较于采 样,专业性要求更高、风险更大。县一医院 PCR 实验室自今年1月以来,每天的新冠核酸 平均检测量都在1000管以上,最多的一天有 3000余管,而PCR实验室的检测人员,每一次 核酸检测都是直面新冠病毒严峻的挑战,特别 是面对突然增长的核酸检测量,成千上万的数 字背后,都是默默努力与艰辛付出。

老人烫伤情危急 乡村干部急送医

通讯员 叶德喜

"王书记,谢谢你们乡村干部,没有你们及时送 医,我80多岁的老头子已走了。"近日晚上9点多 钟,在村值班室的王阜乡严家坪村党组织书记王贤 军接二连三接到住院病人方永义家属的感谢电话。

日前的一个下午,正在荷花坪村对杭州回乡 过年对象进行调查摸底、实施居家隔离医学观察、 安排人员值守时,王贤军的手机响了,"贤军书记, 刚才我隔壁婶婶送馃给我爷爷方永义,讲我爷爷 脚踏进火炉,一个人睡在薯柜上,叫也不应,不知 情况怎么样。""好的,放心,我就去。"搁下电话,他 马上驾车赶到大社村方永义家。随行的乡党委副 书记郑勇俊和王贤军推开虚掩的大门走进房间, 只见年逾八旬的方永义老人横卧在薯柜上,已陷 昏迷。地上的一双棉鞋一只完整,一只已烧掉半 只。王贤军摞起老人的裢管,褪下袜子,发现老人 右脚跟黑紫,似乎已炭化,觉得情况十分严重,马 上联系当地卫生院。见老人不时浑身发抖,又捧 来被子给老人全身捂好。当救护车到时,王贤军 又协助村民把老人背上救护车,才又去忙村里其

隔离医学点上有群"环卫特种兵"

记者 汪苏洁 通讯员 姜磊

"你们放心,我一定会注意安全 的。"每次出发前往我县返乡人员隔 离医学点前,县环卫保障中心职工 王明武都会给家人打电话,寥寥数 语,算是报平安,也算是给自己鼓

从2月2日起,县环卫保障中心 严格按照疫情期间生活垃圾收运处 置要求,在做好安全防护措施的前 提下,每天派出5位环卫工人组成 应急小组,对涉疫危险生活垃圾开 展专人专车定时定点消毒消杀、集 中清运,从严从实、从快从细落实疫 情防控各项措施。

截至目前,隔离医学点当日产 生的涉疫危险生活垃圾都已做好 了集中清运,并按照防疫规定对其 进行处理。据介绍,应急清运小组 成员都是环卫工作经验丰富的"老 将",一身橙衣的他们穿上了严密 的防护服,前往隔离医学点将涉疫 垃圾进行集中清运,严格把好涉疫 危险生活垃圾处置的各个关卡,全 力打赢这场疫情防控阻击战。

参与隔离医学点清运的王明 武,平日里的工作就是小区垃圾清运 工,"我是环卫工人,处理垃圾就是本 职工作,只不过,这次是去清运隔离 医学点的生活垃圾。王明武说,根据 安排,应急清运小组在到达隔离医学 点后,立即对提前打包好的涉疫危险 生活垃圾进行消毒消杀,继而由专人 专车密封运输相关地点进行处理。

据悉,王明武已经是第二次穿 上防护服,深入隔离医学点开展运 输工作了。之前,面对突如其来的 新冠肺炎疫情时,他自告奋勇,为彼 时居家隔离人员上门收集涉疫垃 圾,整整持续了一个多月,成功完成 了涉疫垃圾收集工作。这次,王明 武也将和其他几位同伴们共同筑起 安全"防护墙"。

